

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 94 (10504)

Четверг, 12 августа 1999 года

Газета издается с 1933 года

ОТЧЕТ о проделанной администрацией города работе за прошедшую неделю исполняющий обязанности главы Б. С. Колышкин начал опять-таки с жилищного вопроса. Кажется, всем уже стало ясно, кто получит ордера на вселение в новый дом по ул. Куйбышева. На очередной прием к Б. С. Колышкину с таким вопросом уже не обращались, обращались с другим: можно ли, при выписке из ветхого жилья, прописать в него своих родственников? Нет, нельзя. Процесс выселяния из списанных домов строго отслеживает прокуратура. Освобождающееся жилье непригодно к эксплуатации, оно будет разобрано.

ВО ВТОРНИК состоялись традиционные заседания штабов по строительству, на которых отмечено улучшение ситуации на ремонтируемых объектах горбольницы и на реконструкции детского сада под учебные классы вместо закрытой школы N 21. Появилась уверенность в том, что работы по реконструкции будут профинансированы и что уже к 15 августа второй этаж этого здания будет готов. Это позволит в определенный ранее срок завозить мебель.

Есть надежда, что 1 сентября здесь начнутся занятия учащихся.

На объектах горбольницы строители работают даже по субботам и воскресеньям.

РЕШИЛСЯ вопрос о заключении договоров на поставку угля, даже более: появилась возможность выбора - разрезы наперебой предлагают топливо. Будет закуплено то, что по качеству наиболее подходит для наших котельных.

ТРИ комиссии из областной администрации на прошедшей неделе побывали в Осинниках. Первая проверяла готовность котельных города к зиме. Отмечено, что на складах пока нет угля, однако вопрос с завозом практически решен.

Другую бригаду интересовали вопросы сбора налогов, подготовки к зиме, обеспечения хлебом, го-

рюче-смазочными материалами, подготовки школ к новому учебному году и т. д.

Комиссия пришла к выводу, что городу необходима помощь.

Третья комиссия работала по малому бизнесу. Ее удивил тот факт, что имеющиеся средства на развитие малого бизнеса в нашем городе недостаточно востребованы.

ПРИСТУПИЛА к работе еще одна комиссия, с участием членов областной ВЧК, - по проверке всех предприятий жилищно-коммунального хозяйства города.

ПОХОЖЕ, что городу уже не стать хозяином многострадальной новой АТС. В Новосибирске и Москве нашлись богатые фирмы, которые в течение месяца намерены выкупить у итальянцев долги по станции и таким образом стать ее хозяевами.

НА ЭТОЙ неделе в Москве начинается рассмотрение ТЭО на закрытие шахты "Капитальная", с участием не только руководства шахты, но и администрации города, которая имеет прямой интерес в решении ряда вопросов, связанных с ликвидацией шахты, как-то: строительство жилья взамен того, что находится на подработках, передача Дворца спорта в муниципальную собственность, детских садов, строительство полигона твердых отходов и т. д.

НА 9 АВГУСТА июльская пенсия в городе выплачена на 83%, кузбасская - за июнь.

На компенсацию за удорожание хлеба город из необходимых 107 тысяч рублей получил только 13 тысяч.

ЩЕДРЫЙ подарок городу обещает сделать угольная компания "Кузнецкоголь" ко Дню шахтера - концерт звезд российской эстрады. Оплату концерта она берет на себя.

Л. БОРИСОВА.

Внимание!

ОТКЛЮЧИМ ВОДУ

В связи с ремонтными работами, **подача ходяной воды будет прекращена 14.08.99 г. с 9-00 до 24-00 в г. Осинники (кроме р-на Стройгородка и п. Мирный), г. Калтан, пп. Малиновка, Постоянный, Шушталеп, Малышев Лог.**

В городе дворцов и фонтанов

НЕДАВНО группа калтанских школьников возвратилась из экскурсионной поездки в северную столицу России - Санкт-Петербург. План экскурсий был составлен с таким расчетом, чтобы дети смогли не только отдохнуть и полюбоваться дивной красотой города, который носит имя

апостола Петра, но и духовно пообщаться с творческим наследием русских мастеров, художников, скульпторов, строителей величественных дворцов, храмов, мостов, улиц, площадей, садов и парков.

"Калтанский вестник".

"Дни Кузбасса В Монголии"

ТАК названа выставка-презентация, открытие которой намечено на 16 сентября 1999 года в г. Улан-Баторе. Цель ее? Единственная и в то же время всеобъемлющая: развитие и укрепление равноправных и взаимовыгодных торгово-экономических отношений между администрацией Кемеровской области, Кузбасской торгово-промышленной Платой, ЗАО "Кузбасская ярмарка". Всякое содействие в проведении выставки оказывает Торговое Представительство Российской Федерации в Монголии.

Таким образом, и перед осинниковскими предприятиями открывается благоприятная возможность принять участие в этой выставке, которая продолжится по 18 сентября: она позволит в более полном объеме представить потенциал города Осинники, а также будет способствовать решению ак-

туальных экономических и социальных вопросов.

На выставке-презентации "Дни Кузбасса в Монголии" вы сможете установить прямые контакты непосредственно с монгольскими производителями и импортерами продукции, проработать вопросы создания совместных предприятий, получить исчерпывающую информацию о механизме внешней торговли, кредитования и налогового обложения, заключить взаимовыгодные контракты.

Если вас заинтересовало данное предложение, просим до 20 августа обращаться за дополнительной информацией в экономический отдел администрации города: кабинет N 34, телефон: 2-34-91.

Л. ЧАЙКОВСКАЯ,
заведующая экономическим отделом.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ,
имеющие в собственности дома, квартиры, строения на мичуринских участках, гаражи и другое недвижимое имущество!

Государственная налоговая инспекция по г. Осинники доводит до Вашего сведения, что закончено вручение извещений на уплату налога на имущество физических лиц и земельного налога на 1999 г.

Просьба посмотреть в почтовых ящиках извещения на уплату этих налогов и в кратчайший срок оплатить предъявленные вам платежи в отделения сберегательного банка.

По возникающим вопросам обращаться в налоговую инспекцию по адресу: ул. Советская, 15, каб. N 5, тел. 2-28-47.

З. КУСТОВА,
и. о. руководителя ГНИ по г. Осинники,
советник НС III ранга.

Власть

СХОД

животных.

28 июля представителями администрации С. А. Колесовой и Л. Г. Алехтиной совместно с заместителем начальника пожарной части Алла Викторовна Черкасова и поселковым ветеринарным врачом Анатолий Федорович Пархачев. Алла Викторовна обратила внимание на то, что запрещается ввоз сена на территорию поселка до 1 октября.

Много полезного и нужного узнали жители из информации ветеринарного врача. Анатолий Федорович рассказал о заболеваниях животных, о лечении и профилактике болезней, а также предупредил владельцев, что при продаже молока каждый должен иметь справку о том, что животное здорово и прошло обработку.

Здесь же владельцам крупнорогатого скота были разъяснены правила содержания домашних

животных.

По согласованию с пожарной частью, на территории поселка отведены две площадки для хранения сена: в районе ул. Молодежная и котельной N 5.

Такие рейды будут проводиться регулярно.

Л. АЛЕХТИНА,
специалист по земельным
вопросам.

Месяц благоустройства

ИЮЛЬ на поселке Тайжина с полным основанием можно назвать месяцем благоустройства. Так, по инициативе администрации, проведен большой объем работ по формовочной обрезке деревьев на улице Молодежной, что не только улучшило эстетический вид улицы, но и видимость на опасных поворотах дороги.

Неплохо работают на уборке поселка рабочие ЖРЭУ-3 (нач. Н. А. Чернышова): убирают, подметают дворовые территории, обновляют цветники, малые формы...

Идут работы и в жилом фонде: несмотря на нехватку финансовых средств, ремонтируются шиферные кровли, подъезды, цоколи.

Организована уборка и вывозка двух мусорных свалок в районе стадиона. Убран мусор в районе дома по ул. Коммунистическая. Здесь очень помогли жители Н. И. Куртаева, А. Н. Завьялов, В. А. Шаронов и рабочие администрации поселка С. Н. Алехтин, В. П. Лабрушин. Спасибо тем, кто работу по уборке мусора выполнял бесплатно.

К сожалению, не все жители оценили проделанную работу: уже на следующий день возле дома снова появился мусор. Целую неделю "незаглаживанный" мусор вывозился большегрузной машиной, день работы которой обходился почти в тысячу рублей. Они что же, лишние в бюджете поселка? Их некуда больше потратить? Не слишком ли дорого обходится нам наша лень?!

На поселке работает мусоровоз, дважды в день обезжающий его из одного конца в другой. Машина, правда, далеко не новая, трудно с горючим, запасными частями, однако руководство ЖРЭУ-3 изыскивает резервы, и мусоровоз работает практически без срывов.

Давайте не будем терять человеческого достоинства и совместными усилиями поддерживать порядок на улицах и во дворах. Пусть наш поселок, вопреки всему, будет чистым и красивым.

С. КОЛЕСОВА,
заместитель главы
администрации поселка.

- Ярослав Федорович, вы по-прежнему считаете День физкультурника народным праздником? Не затерялся ли этот день в длинной череде торжеств, когда отмечается неизвестно что, тот же день независимости?

- Для меня он, как 1 Мая. Поздравления с Днем физкультурника принимал, когда учился в школе, когда играл в команде "Океан" во Владивостоке, а потом сборной футбольной команде Осинников. Частенько матчи как раз проходили в день праздника. С Днем физкультурника всегда поздравляет мама - Надежда Николаевна.

- Какие торжества особенно запомнились?

- В память встречи спортивных семей Кузбасса в Кемерове, которая проходила лет пять назад. Спортсменов и спортивных организаторов поздравил А. Г. Тулеев. Были вручены памятные сувениры. Почетные трофеи тогда привезли члены дружной семьи осинниковца, лыжника Юрия Тустигашева. Причем, лыжным спортом болеют и супруга, и сын, и дочь.

- Как пройдет спортивный праздник в городе?

- На стадионе "Шахтер" пройдут турниры волейболистов, теннисистов, шахматистов. Состоится футбольный матч. Лучшие спортсмены будут награждены почетными грамотами, отмечены премиями.

- Ярослав Федорович, советский спорт полностью канул в историю и начался спорт типично российский - со своими совершенно новыми отношениями и проблемами. Не грозит ли нам в скором будущем оказаться третьими, а потом и четвертыми на чемпионате мира? Золотоносное поле резко сужается.

- Действительно, российскому спорту приходится трудно, как и культуре, народному образованию, науке. Не можем пока удержать, сохранить "коммерческих спортсменов". Множество выдающихся мастеров выступают за зарубежные клубы. Но когда удивительно самоутвержденно играла наша сборная с чемпионом мира - сборной Франции - и выиграла, у меня заметно прибавилось оптимизма. Верю, российский спорт выстоит, всегда будет в тройке мировых лидеров.

- А в каких баталиях отличились осинниковцы?

- Хорошим экзаменом стала 13-я зимняя спартакиада, которая проходила в городах Кузбасса. В ней участвовали спортсмены из Кемерова, Новокузнецка, Белова, Ленинска-Кузнецкого, всего 19 команд. Как ни грозны были соперники, но нам все-таки удалось занять почетное четвертое место.

Немало болельщиков собрали и горняцкая спартакиада. В ней участвовали команды угольных предприятий компании "Кузнецкоголь". Первое место завоевали спортсмены шахты "Осинниковская".

- А как смотрятся сибиряки на самых престижных чемпионатах?

- Они обычно лидеры и в таких состязаниях. Татьяна Скальская на чемпионате мира по вольной борьбе среди девушек в Англии завоевала "серебро". В феврале в Осинниках проходило первенство России среди кадеток. Воспитанницы нашей спортивной школы выступали за сборную области и стали чемпионами. Немало побед и у ребят. Борец В. Краснопольцев выполнил норму мастера спорта.

- Были турниры накануне Дня физкультурника?

- 17 июля в Братиславе завершился чемпионат Европы среди инвалидов. В нем принял участие и осинниковец Сергей Поддубный, призер первенства России. В своей категории среди 30 сильнейших мастеров настольного тенниса он был семнадцатым. Поездка в далекую Братиславу состоялась благодаря спонсорской помощи и прежде всего администрации шахты "Кондомская", филиала "Кузбасспромбанка", областного департамента физкультуры и спорта.

- Где же у нас наиболее активна спортивная жизнь?

- Я бы назвал шахту "Осинниковская", где проводятся спартакиады, есть футбольная, волейбольная команды. Не снижают планку спортивных достижений спортсмены п. Высокий, УККИТС. Была неплохая футбольная команда на "Аларде", но она фактически развалилась. Нет ни одного игрока с

"Аларды" и в сборной города.

- Дорога к большому спорту начинается с детского и подросткового возраста. Что появилось нового в форме работы с детворой?

- Первое знакомство с миром спорта на занятиях "Дартс-клуба" "ЯПИМ" (я, папа и мама). Действует клуб детско-юношеской подготовки. В летние каникулы проводим городские соревнования юных футболистов по двум возрастам. Ребята принимают активное участие в областных соревнованиях и уверенно лидируют. Дима Никонов и Костя Борисов вошли в состав новокузнецкой сборной команды, которая заняла второе место на чемпионате РФ. В августе ребята выступят в финальном матче на кубок России. Сегодня в клубах и спортивных школах бесплатно занимаются спортом более двух тысяч школьников. Этю ребятню, можно сказать, оторвали от улицы, от телевизоров с программами насилия. Теперь задача - удержать их на стадионах, в спортивных залах.

- А где набираются сил юные спортсмены?

- Девочки, занимающиеся вольной борьбой, отдают в спортивном лагере "Спартаковец" облспорткомитета. Двадцать школьников - в лагере дневного пребывания на базе клуба детско-юношеской подготовки и тренируются на стадионе "Шахтер". Двадцать конькобежцев - в Ашмарино, в лагере "Дружба".

- Вы назвали немало имен способных спортсменов, которых хорошо знают в Кузбассе. А таланты открываются тренеры...

- У нас работают немало опытных тренеров. Можно сказать, что спортивная жизнь держится в основном на людях, "прикипевших" к любимому делу. Это Д. И. Гончаров, С. М. Коржов, О. А. Пикалов, А. В. Соколов, Л. П. Баринова и другие. Пользуясь возможностью, я поздравляю всех спортсменов, их тренеров, активистов и ветеранов спорта с Днем физкультурника.

- В Осинниках стали проходить не только областные соревнования, но и впервые всероссийские. Какой же опыт позаимствовали участники состязаний?

- Секция вольной борьбы среди девушек когда-то была лишь в нашей спортивной школе, а теперь они есть в Калтане, в Междуреченске, Киселевске, Белове.

- Ярослав Федорович, где, на ваш взгляд, ощущимо отставание?

- В хоккее. Слишком дорого обходится инвентарь, форма. Хотя по хоккею с мячом мы были на спартакиаде третьими.

- Что вас больше всего беспокоит?

- Нет современных баз подготовки. Откуда взяться чемпионам-лыжникам, если им негде тренироваться. Не случайно у нас давно отсутствуют такие виды спорта, как лыжи, горные лыжи. Но, вроде, лед тронулся. На сооружение зимнего комплекса выделено 750 тысяч рублей. Работу ведет управление УККИТС. Подготовлен проект. Отсыпана дорога. В п. Высокий завершается переоборудование здания столовой под спортзал. В нем будут игровой зал, шахматный клуб, тренажерный зал.

- Как идет передача спортивного оборудования шахты "Осинниковская"?

- Прежде их надо привести в порядок. Составлена смета расходов на капитальный ремонт Дворца спорта, стадиона "Шахтер". Затраты порядка шести миллионов рублей. Если откроют финансирование, то в следующем году спортивная база будет более прочной.

- Ярослав Федорович, как бы вы обозначили свою программу сегодня, в условиях все усложняющихся экономических и финансовых проблем?

- Сохранить все то, что имеем: спортивные школы, клубы, тренерский состав, естественно, укрепить материальную базу. Открыть боксерский клуб имени В. Х. Тараша, клуб настольного тенниса.

Обнадеживает и радует, что в последнее время стремительно растет интерес к спорту не только в столицах, но и в провинции. А это самый верный путь к укреплению здоровья нации.

- Успехов вам.

- Спасибо.

Беседу вел И. ТЕПЛОВ.

по новым рецептам

ЦЕНА на муку растет. В первую неделю августа хлеб подорожал на 28-30 процентов.

Несмотря на то, что осинниковский хлебокомбинат освобожден от местных налогов, все равно работает с убытками. С большими долгами отработал коллектив июнь и июль. Математика проста. Фактическая цена одной булки хлеба I сорта 4 рубля, а вынуждены продавать, согласно распоряжению губернатора, по 3 рубля.

Чтобы как-то поправить положение, на хлебокомбинате наладили выпуск новых сортов хлеба по свободной цене. Сегодня в продаже появился хлеб "Сельский" с добавлением отрубей. Хлеб "Гурман" изготовлен из смеси ржаной и пшеничной муки.

Кстати, жители Стройгородка первыми оценили новинку. На днях в этом районе хлебокомбинат открыл киоск по продаже собственной продукции.

Н. НАДЕЖДИНА.

Споемте, друзья, ведь завтра в поход...

ХОТИТЕ разбогатеть? Научу в два счета. Пользуйтесь, пока я добрый! Вот вам мой совет: начинайте петь. Да не пить, а петь! Пить мы и не кончали. И не беда, если вам медведь на ухо наступил и голоса нема. Сегодня все так поют, и ничего, бабки сыплются, как желтые листья по осени.

Нет, правда! Давно ли наши канторы и канторми кантовались на 39 руб. 50 коп. за концерт? Кастрюльки с едой-кашой с собой возили. Меха носили, как у Элочки-людоедки. А сейчас? Да вы гляньте, гляньте! Побегал по сцене, повизжал, похрипал, прелестями потряс и на тебе - "Мерс-600". Задвинул турне-ву по городам и весям, по всем этим херсонщинам и кузбассовщикам - вот и особняк. Чем не жизнь?

"Бабки" - они ведь не только проблему жития-бытия решают. Они чувство собственного достоинства дают. Вон одна певица, фамилии ее не помню, вернее, вообще не знаю: у них сегодня не фамилии, а клички, как у собак. Так вот эта дама, приятная во всех отношениях (кроме вокала, разумеется), на всю страну заявила: я, грит, сексом каждый день занимаюсь. Представляете, как питается, чтобы каждый

день... Да что там еда! Чтобы такое ляпнуть, надо как минимум всех презирать. А это без

Политические приколы Васи Крючкина

А мы-то, дураки, спину согнув, месяцами за зарплатой в 10 долларов ходим. Начальству в глаза пустые заглянуть пытаемся! Кусок хлеба с луком на ночь умял - и на подушку.

чувства собственной самоценности невозможны. А этот? У него сперма даже в слюнах - секс-символ. И то, на грудях волосьев поболее, чем

на голове. Он вяще: летит куда-нибудь на гастроли и уже с неба смотрит, что за тачку ему на аэрором подали. Беда, если не черная и не длинная, как у Кевиша. Метр с собой возит! Выскочит с еропланом, примерит сантиметром, - короче тачка и все. "Летим дальше, - командует. - Здесь меня унизили и оскорбили".

Во чувство собственного достоинства! Во жисти!!!

А мы-то, дураки, спину согнув, месяцами за зарплатой в 10 долларов ходим. Начальству в глаза пустые заглянуть пытаемся! Кусок хлеба с луком на ночь умял - и на подушку. Вот тебе и весь секс. Зачем же так себя морить, - давайте петь! Представляете, что будет, если вся страна разом затянет: "Замучен, фак ю, тяжелой неволей"? Да на экраны попрем рядами и колоннами. Классная попса получится. И жить зачем, как Поль Мориа.

Короче, вы хотите, а я запою. Буквально на днях! Приходите на сольник. Душераздирающее зрелище гарантировано.

Футбол

ГОЛ!

Прошло два тура первенства города по футболу среди ветеранов (возраст участников от 35 лет и старше). Соревнования проходят на трех стадионах: "Шахтер" (г. Осинники), "Энергетик" (г. Калтан) и в пос. Высокий. Турниры прошли при большом количестве зрителей, которым не пришлось скучать. Ветераны хотя и утратили свои скоростные качества, но целеустремленность, хорошая техническая подготовка, воля к победе, желание показать то, за что любят футбол, сделали поединки зрелищными, захватывающими.

Одержав три победы и набрав 9 очков, лидируют ветераны ш. "Осинниковская".

Вторыми идут футболисты разреза "Калтанский", в их активе 6 очков.

Третью строчку с тремя очками в турнирной таблице занимают шахтеры с пос. Высокий.

Впереди заключительный тур, который пройдет накануне Дня шахтера и будет посвящен памяти нашего земляка, одного из сильнейших в прошлом футболиста А. И. Тарасова. Он-то и окончательно определит как победителей, так и аутсайдеров.

Чемпионат продолжается

Продолжаются игры второго круга чемпионата города по футболу. Одержав очередные две победы над футболистами ш. "Высокая" (4:1) и разрезом "Калтанский" (5:0) и набрав 20 очков, первую строчку в турнирной таблице занимают футболисты ш. "Кондомская".

На одно очко отстают от лидера энергетики Калтана: они переиграли шахтеров "Высокой" (2:0), ДЮСШ (7:2) и уступили горнякам "Осинниковской" (2:3).

Третью строчку в турнирной таблице после двух побед над футболистами ЮКГРЭС (3:2) и металлургами РМЗ (2:1) занимают шахтеры "Осинниковской", в их активе 18 очков.

Четвертыми с 17-ю очками идут футболисты ш. "Высокая". Далее следуют РМЗ, ДЮСШ, р-з "Калтанский", имеющие в своем активе по четыре очка.

Командам осталось провести по три-четыре встречи, они-то и назовут чемпиона города 1999 года.

В. ЖУКОВ,
главный судья
соревнований.

Изра



САД сажают на многие годы, а потому ко всему, что сопровождает его закладку, нужно относиться очень серьезно и готовиться к посадке деревьев заблаговременно. Хотя всем известно, что сама посадка - дело осенне, подготовку к ней нужно произвести уже в августе.

Практически любая почва нуждается в окультуривании, улучшении структурных свойств и плодородия. Но для того, чтобы можно было окультуривать почву, нужно прежде всего выбрать участок для будущего сада. А он нередко бывает занят малоценными лесными культурами и кустарниками, которые, прежде чем посадить яблони и груши, нужно выкорчевывать. Делать это приходится практически всегда вручную. Но и здесь есть приемы, облегчающие и упрощающие работы.

Деревья спиливают на высоте 1,6 м и как можно ближе к стволу выкапывают круговую траншею шириной на штык лопаты, перерубая при этом все встречающиеся корни. Если корни достаточно толстые, то их перепиливают в двух местах, рядом со стволом и с противоположного борта траншеи.

После раскорчевки с участка убирают остатки растительности,

камни, засыпают образовавшиеся ямы, разравнивают бугры и приступают к обработке почвы. От качества предпосадочной подготовки зависит не только будущий урожай, но и долговечность плодовых деревьев, их развитие, устойчивость к погодным и климатическим неизгодам.

Для нормального роста и плодоношения необходимо, чтобы кор-

подготовленную канавку, чтобы верхний слой земли оказался на ее дне, а нижний - сверху. Далее весь участок вскапывают по этой схеме. Лучше всего участок разбить на две части и делать перекопку "вокруговую".

При ручном плантаже в почву вносят перепревший навоз, торф (до 1-1,2 т на каждую сотку!), а также до 10 кг суперфосфата или

Закладка нового сада

ни растений могли свободно развиваться в почве и были обеспечены питательными веществами и водой. Такое состояние участка достигается глубокой обработкой почвы.

За 40-50 дней до посадки деревьев проводят сплошную перепашку участка на глубину до 60 см. Всю площадь, предназначенную под сад, разбивают на полосы-ленты шириной до 80 см. На первой полосе выкапывают канаву в два штыка лопаты, отбрасывая почву в сторону. Затем перекапывают вторую полоску, сбрасывая почву в первую

фосфоритной муки. 5-6 кг калийной соли (или 10-12 кг золы), на кислых почвах добавляют известь, а на тяжелых глинистых и торфоболотных - песок (2-3 т на каждую сотку!).

На заболоченных и избыточно увлажненных участках устраивают дренажные канавы, которые должны будут понизить уровень стояния грунтовых вод и сделать его стабильным. Для нормального развития сада этот уровень не должен быть выше 2 метров от поверхности земли до яблонь и груш и 1,5 м для вишни и слив. Для ягодных

кустарников уровень грунтовых вод может быть около 1 метра.

Ямы для осенней посадки деревьев копают за 40-50 дней до ее начала.

Основной смысл подготовки таких ям не только в том, чтобы подготовить место для яблони или груши, но и в том, чтобы хорошо окультурить почву вокруг того места, где растение будет расти и развиваться много лет. Посадочные ямы должны быть круглыми, с отвесными стенками. Для яблонь и груш на сильнорослых подвоях, а также для вишни и сливы диаметр ям 1,5 м, а глубина - 70-80 см. Для деревьев на карликовых подвоях, а также для вишни и сливы диаметр посадочных ям около 80 см, а их глубина - 60 см. Для посадки ягодных и декоративных кустарников, как правило, выкапывается траншея шириной и глубиной от 40 до 60 см.

В каждую посадочную яму под яблони и груши вносят компост или перепревший навоз, хорошо разложившийся торф (5-6 ведер), суперфосфат (1-2 кг), калийную соль (2 кг), а на кислых почвах - известь (1,5-2 кг). После этого посадочная яма будет ждать дерево, которое мы посадим в нее в конце сентября - начале октября.

Советы

Грибы сушат в холодильнике

МНОГИЕ грибники-любители сушат грибы в печке или на солнце. А есть другой весьма простой способ сушки. После того как грибы очищены от лесного сора, подрезаны ножки и удалены зачervившиеся места, их раскладывают на листе бумаги и помещают... в холодильник. Таких слов может быть несколько. Лучше всего грибы разложить в нижней части холодильника. После этого о грибах можно забыть на полторы, две недели. А затем извлечь из холодильника и убрать на длительное хранение в сухое место. Они станут сухими. После сушки холдом грибы более мягкие, чем при сушке теплом, а вкус их не меняется.

Готовим хрень

НА 75 г корня потребуется 10 г 9-процентного уксуса, 3 г сахарного песка, 2 г соли, 30 г сметаны или майонеза, 20 г кипятка (примерный выход готового хрена составляет 100 г). Замоченный корень очистить, натереть на мелкой терке (можно пропустить через мясорубку). Массу обдать крутым кипятком и тотчас закрыть крышкой, под которой она должна остывать. Затем удалить лишнюю воду, внести все перечисленные компоненты, тщательно перемешать массу, закупорить банку крышкой. Приправа будет готова к употреблению через час.

"На нашем дачном участке много ящериц. Хотелось бы знать, вредны ли они для сада или огорода?", - спрашивает Н. Качалова.

Вреда от ящериц и многих других мелких животных нет, а вот польза может получиться немалая. Они не только интересны для наблюдения (а если есть в семье дети, то это наблюдение может быть не только любопытно, но и полезно), а и пользу приносят, поглощая личинки вредных насекомых. Ящерицы для жилья обычно выбирают кучу камней, сухие стены домов и сараев, бревенчатые основания теплиц и парников. Берегите их!

"Наш дом находится рядом с шахтовыми подработками и соответственно погреб тоже. Как проверить, загазован погреб или нет?" - спрашивает Колесников.

Если в вашем погребе отсутствует хорошая вентиляция, то при хранении большого количества продукции он может оказаться загазованным, главным образом углекислым газом, который обладает коварными токсичными свойствами. Определить это довольно легко и без приборов: если в погребе не загорается свеча, а зажженная спичка гаснет, - погреб загазован, его срочно надо проветривать. Концентрация углекислого газа более 10 процентов

является опасной для человека. В любом погребе нужна вентиляция, вытяжка. Если нет циркуляции воздуха, то можно внести в погреб ведро с горячими углами: прогретый ими воздух начнет подниматься вверх, холодный - опускаться, циркуляция улучшится. А проверить, работает ли в погребе вентиляция, можно, поднеся к выходным отверстиям кусочки легкой (папиросной) бумаги.

"Осенью обещают дать мне вишню сорта "Растунья". Что это за сорт и приживется ли он в наших краях?" - спрашивает Н. Викторов.

"Растунья" - это старый поволжский сорт, который в разных местностях называется по-разному: "Рослянка", "Долгохвостка", "Долгостебельная", "Метелка" и т. д. Вишня этого сорта - высокорослое (до 6-7 метров) дерево с ветвями, растущими вверх (отсюда и название). Плоды мелкие, темно-красные, с кисло-сладкой мякотью. Сок темно-красный, очень красивого оттенка. Вишня этого сорта используется для заготовок: компоты, сок, варенье. Сорт этот достаточно зимостойкий, но в суровые зимы побеги могут подмерзать. Урожайность обильная, начинает плодоносить на 3-4 год после посадки.

Вы спрашивали

ЕСЛИ у вас не оказалось в хозяйстве азотных удобрений, а в аптечке много "лишнего" нашатырного спирта, то знайте: он с успехом заменит недостающую вам химию. Почву можно полить слабым раствором нашатыря (литр водного раствора амиака на ведро воды). Напоминаем, что плотность воды и амиака при комнатной температуре практически равны: столовая ложка содержит 15, а чайная 7 мл жидкости.

В ЖАРКУЮ погоду каждый дождик впору. А как быть с теплицей, оставленной без присмотра на целую рабочую неделю? Если под край пленки подложить полоски шифера, оставшиеся от строительства дома, причем это надо сделать с наклоном к центру грядки, то любой дождик станет отличным поливальщиком - даже при закрытой теплице вода пойдет к растениям. К тому же, как говорит практика, такие шиферные полоски не дают прорастать сорнякам, укореняющимся по краю огуречных и помидорных грядок.

ДЛЯ ОКУРИВАНИЯ садовых растений дымом, содержащим отпугивающие вредных насекомых вещества, лучше всего воспользоваться обычным пчеловодческим дымарем. Закройте куст полиэтиленовой пленкой и введите под нее на 8-10 минут ды-

марь, предварительно положив на горячие угли щепотку порошка пиретрума, табачной пыли и мяты (из расчета 0,5 гр на каждый квадратный метр пространства под пленкой).

БОРОТЬСЯ с вредными насекомыми с помощью горячего пара - способ известный. Сегодня, когда в ходу все больше удобных электрических чайников, сделать это на дачном участке не слишком трудно. Лучше всего обзавестись для этого дополнительно длинным электрическим шнуром - кипящий чайник можно доставить в любой уголок сада!

МОТЫГА - одно из самых древних садовых и огородных орудий производства. Что, казалось бы, можно придумать в ее устройстве нового? Но умельцы на то и умельцы, что все время добавляют все новое в хорошо известное, тем самым способствуют путь маленькому, но шагу вперед.

Вот, например, одно любопытное предложение относительно усовершенствования мотыги. Всем известно, что когда ее не очищаешь от прилипшей земли, то работать становится трудновато. Рационализаторы предложили устроить в полотне мотыги специальное окошечко и - земля перестала прилипать! Она просто проваливается в проем после каждого удара о землю. Нехитрая штука, а помогает!

Дачные мелочи

Осенние заготовки

Салат из перца

5 кг перца, 1 стакан 9% уксуса, 1 стакан растительного масла, 1 стакан воды, 1 стакан сахара, 1 столовая ложка соли.

Все указанные компоненты, кроме перца, положить в большую кастрюлю, перемешать, поставить на огонь и довести до кипения.

Зеленый и красный перец промыть, почистить от плодоножек, удалить перепонки, зерна, промыть, нашинковать кольцами, засыпать в кастрюлю, 30 мин. проварить, периодически помешивая.

Затем быстро разложить в подготовленные банки, закрыть стерильными крышками, заварить.

Овощи для заправки

1 кг моркови, 1 кг петрушки, 1 кг сельдерея, 1 кг сладкого перца, 1 кг капусты, 1 кг цветной капусты, 1 кг порея, 1 кг лука, 1 кг соли.

Свежие овощи тщательно перебрать, помыть, очистить и нашинковать, добавить соль и хорошо перемешать, плотно уложить в стерильизованные стеклянные банки, сверху насыпать тонкий слой соли, сверху банку закрыть пергаментом, завязать, хранить в холодильнике.

Приправа

Берется зелень, которая растет у вас на участке: петрушка, укроп, кинза, сельдерей, потом овощи - свекла (с ботвой), морковь (с ботвой), все тщательно моется, крошится мелко, пересыпается солью: взять ее можно побольше, перемешивается и раскладывается по банкам. Храните в холодном месте. Получается вкусная суповая и борщевая заправка.

Смородина черная, почти свежая (без сахара)

Приготовленными ягодами смородины наполняют стеклянные банки, заливают их горячей водой (80 град.С), прикрывают крышками, ставят в подогретую до 50 град.С воду, доводят ее до температуры 90 град.С и пастеризуют: полиптиловые банки - 20, литровые - 25 минут или стерилизуют в кипящей воде соответственно 15 и 20 минут.



В эти дни, когда подавляющее большинство наших сограждан заняты лишь единственным - работой элементарно выжить, люди все меньше уделяют времени чтению книг, и большинство информации черпают для себя из газет и с экрана телевизора. А надо сказать, что наши средства массовой информации и, в частности, многочисленные печатные издания, далеко не всегда отличаются правдивостью, непредвзятостью и объективностью. Часто они преднамеренно не дают обществу крайне необходимых сведений, знание которых способно существенно облегчить людям жизнь. Эти интереснейшие данные, конечно, печатаются в книгах, но такого рода книги издаются ничтожными тиражами и мгновенно становятся библиографической редкостью. Рядовому человеку достать их крайне сложно, зачастую просто невозможно. Именно поэтому, готовя к публикации

этот материал, собранный мной из различных изданий, я хотел бы, в некоторой степени, исправить такое положение.

А есть ли нечто такое, о чем мы знаем, не зная? Есть ли в нашем обиходе формулировки, которыми мы пользуемся с опасливым недоумением: то, что мы говорим, - абсурдно, но то, что мы, это говоря, утверждаем, - истинно. Здесь начинает веять чем-то запредельным. И тем не менее. Вот несколько расхожих постулатов:

- "Благими намерениями выложена дорога в ад".
- "Не делай добра, не получишь зла".
- "Когда многие возмутятся за дело, не бывать добру".
- "Чем больше ума, тем меньше средств к существованию".

Не говорит ли перечисленное, а точнее, не намекает ли оно, что жизнь наша протекает не только в сфере закономерностей, которые утверждаются наукой, но и в сфере закономерностей неясной природы. Это тот случай, когда постижению не поможет ни микроскоп, ни телескоп, а только сила ума и всеохватывающая тщательность внимания. Это тот случай, когда наука бессильна, когда срабатывают законы, которые есть, и не только в неясных почувствованиях, но и во вполне зачененных формулировках.

Сегодня не знать эти законы - значит, обрекать себя на непредсказуемость и неудачи. Не знающий их человек должен по праву называться неграмотным. Остается надеяться, что вы не такой, дорогой читатель, и все полезное не пройдет мимо вас.

I. ЗАКОН МЕРФИ:

"Если существуют два или более способов сделать что-либо, причем использование одного из этих способов ведет к катастрофе, то кто-нибудь изберет именно этот способ".

Закон Мерфи - о неприятности, которая случается, если только может случиться. Слова эти вырвались у инженера-капитана Э. Мерфи, когда техники неправильно смонтировали его установку. Ему казалось невероятным, что установку можно было собрать не так, как он полагал, но, мало того, ее собрали наихудшим образом.

...А началось все в 1949 году. Капитан военно-воздушных сил США Эдвард А. Мерфи-младший, инженер-исследователь из авиаконструкторского бюро в Райт-Филде, разработал устройство, которое должно было войти в экипировку летчика-испытателя и позволило бы определить,

какие перегрузки от ускорения способно выдержать человеческое тело. Это устройство представляло собой транслятор, оборудованный шестнадцатью датчиками для измерения возникающих напряжений. Вот как сам Эдвард Мерфи рассказывает о дальнейшем развитии событий:

"Я считал, что достиг успеха, и отправил мой транслятор на базу Эдвардса в Мьюрока, где исследовательские службы военно-воздушных сил экспериментировали с аварийными ситуациями. Там они установили транслятор на реактивные сани, которыми управлял Джон Пол Стэп, позднее - когда он развил скорость выше 600 миль в час - он снискал себе славу "самого быстрого человека на Земле".

Первое же сообщение, которое до меня

В итоге было положено начало новой научной дисциплине - мерфологии.

Здесь приведены лишь 35 наиболее метких из более чем 350 классических фрагментов из книги А. Блохджорда.

1. Закон Мерфи:

Если какая-нибудь неприятность может случиться, она случается.

2. Следствие:

1. Все не так легко, как кажется.
2. Всякая работа требует больше времени, чем кажется.
3. Из всех неприятностей произойдет именно та, ущерб от которой будет больше.
4. Если четыре причины возможных неприятностей устранены, то всегда найдется пятая.

5. Представленные самим себе, события

членов комиссии нельзя будет обвинить в случае провала, но зато при успехе все смогут претендовать на поощрение.

17. Закон Конвэя:

В любой организации всегда найдется человек, знающий, что там на самом деле происходит. Его-то и надо уволить.

18. Первое правило неполноценности начальства:

Не давайте понять своему начальнику, что вы - умнее.

19. Закон Уистлера:

Никогда не знают, кто прав, но всегда известно, кто в ответе.

20. Правило Готлиба:

Если начальник пытается произвести впечатление на подчиненных знанием деталей, он теряет из виду конечную цель.

21. Исходный принцип социоз-экономики:

В иерархической системе оплата труда прямо пропорциональна привлекательности и легкости выполняемой работы.

22. Принцип Пфейфера:

Никогда не принимайтесь делать какую-то работу, находясь другая, которую надо было сделать еще раньше.

23. Следствие:

Никто не запишет то, что вы могли сделать, но не сделали, однако у каждого есть список ваших ошибок.

24. Закон управления Веллингтона:

Наверху собираются слики, и пена тоже.

25. Аксиома Дехая:

Простую работу откладывают, считая, что всегда найдется время сделать ее позже.

26. Закон свадебных затрат Тома:

Продолжительность брака обратно пропорциональна расходам на свадьбу.

27. Первый постулат Пардо (из "Закона Мерфи-1"):

Все, что есть хорошего в жизни, либо незаконно, либо аморально, либо ведет к ожирению.

28. Закон Якова:

Ошибаться человеку свойственно, но сваливать ошибки на других - еще типичное.

29. Совет Эдельштейна:

Не заботьтесь о том, что другие люди о вас подумают. Они слишком обеспокоены тем, что думаете вы о них.

30. Шестой закон Паркинсона:

Прогресс науки обратно пропорционален числу выходящих журналов.

31. Закон Имхоффа:

Всякая бюрократическая организация похожа на отстойник: самые крупные куски всегда стремятся подняться наверх.

32. Пятый закон Паркинсона:

Если есть способ отложить принятие важного решения, настоящий чиновник всегда им воспользуется.

33. Афоризм Мэтча:

Дурак, занимающий высокий пост, подобен человеку на вершине горы: все ему кажутся маленькими, а всем остальным кажется маленьким он сам.

34. Парадокс Тришмена:

Трубка дает умному человеку время подумать, а дураку - подержать что-то в руке.

35. Закон тысячи Паркинсона:

Если штаты учреждения превышают тысячу работников, внутри этого учреждения создается такой круговорот информации, что внешний мир становится по-прежнему иллюзорным, ненужным и все работники работают друг для друга.

**В. МАСТРАТОВ,
частный юрист.**

Там, где наука бессильна

доходит, - это известие, что опыт не удался, и все, мол, из-за моего транслятора. Прошел означал, что на ветер выброшены большие деньги, и я счел, что мне лучше будет лично познакомиться с результатами испытаний на базе Эдвардса и, может быть, спасти доброе имя - свое и моего транслятора".

Мерфи обнаружил, что проблема возникла из-за неправильного подключения одного измерителя напряжения, чем и была нарушена работа транслятора.

"Этот измеритель может быть подключен только двумя способами, - поясняет он. - Один - правильный, другой - неверный, с отклонением в 90 градусов".

Мерфи установил, что измеритель, как он и подозревал, подключен неправильным способом. Тут у него и вырвалось замечание, что, где, если существует возможность сделать что-нибудь не как положено, то техник непременно так и сделает.

Джордж Э. Николс, тогдашний руководитель проекта от компании "Нортроп", оказавшийся поблизости в момент, когда Мерфи произнес эти слова, шутливо торжественно объявил их "Законом Мерфи".

Выражение было подхвачено, и уже полковник ВВС США, проводивший в те дни брифинги для журналистов, вполне серьезно заявил, что все достижение по обеспечению безопасности полетов является результатом преодоления "Закона Мерфи".

Так это выражение попало в прессу.

В 1977 году в Лос-Анджелесе вышла toenская книжка писателя Артура Блохджорда "Закон Мерфи".

Поскольку Мерфи не сформулировал свой закон, а лишь обронил замечание, подтолкнувшее его к открытию, то, вероятно, именно по этой причине с годами появилось множество различных его словесных выражений.

Кроме того, научный мир прямо-таки захлестнула волна подражаний и поиск аналогичных ("в духе Мерфи") законов и в других сферах деятельности, а не только в авиации.

Артур Блохджорд скрупулезно собрал все имеющиеся высказывания, которые так или иначе формулируют проблемные аспекты в поведении и делах людей, строго и тщательно обобщил их и систематизировал.

Очевидное-невероятное

Не сомневаюсь, все, что читатель прочтет ниже, будет для него весьма интересным и полезным, ибо с рождения и до смерти - мы в окружении. Предметы и люди, вещи и природа, загадки и тайны, вопросы и ответы - все это тот круг, который мы ежедневно чувствуем, знаем, терпим.

Все неведы, но в разных областях.

8. Закон двух подвохов Фортина:
Оптимисты изобретают самолет, пессимисты - парашют.

9. Обобщение следствий, сделанное Шнэттерли:
Даже если неприятность не может случиться, она случается.

10. Расширенный закон Мерфи:
Если могут случиться несколько неприятностей, то они происходят в самой неблагоприятной последовательности.

11. Закон Линча:

Когда события принимают кругой оборот, все смыкаются.

12. Главный парадокс:

Оптимист верит, что мы живем в лучшем из миров. Пессимист боится, что так оно и есть.

13. Закон Кайсера:

Можно сделать защиту от дурака, но только от неизобретательного.

14. Закон кафетерия:

То, что вы заприметили в витрине, купит зашедшний перед вами.

15. Постулат Перкинса:

Чем ниже сидишь, тем больше бьют.

16. Правило Роджерса:

Проект примут, только когда никого из

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПРОДАЕМ

СРОЧНО земельный участок, 20 соток, с фундаментом под дом в Орловке. Машину ГАЗ-53 самосвал. Обр. пер. Калинина, 29.

КОВЕР персидский 2x3 м, стиральная машина "Волга" недорого. Тел. 2-27-18 до 14 час.

БОЛЬШОЙ итальянский спальный гарнитур, дорого. Обр. ул. 50 лет Руднику, 20-1.

КУПИМ

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки. Звонить: 2-59-07 и 2-50-46 (для Юры).

МЕНЯЕМ

БОЛЬШОЙ дом (вода, слив, баня) на 2-3-комн. кв-ру (1-й этаж не предлагать) или продадим. Обр. ул. Калинина, 6 (р-н Шурака).

НАШЕДШИХ

сумочку с документами на имя Радева Василия Кирилловича просим сообщить по тел. 2-25-81 или вернуть по адресу: ул. Кирова, 31-3, за вознаграждение.

**НАШ
АДРЕС**



И ТЕЛЕФОН

Заместитель редактора
Л. Б. СМИРНОВА

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.
Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Н